

消防安全大检查



邹平消防安全排查铲除火灾苗头

滨州7月21日讯 近日,为全面防范化解消防安全风险,切实加强辖区火灾防控工作,邹平市消防救援大队严格落实总队和支队消防安全大检查部署会议精神,多措并举推进消防安全大检查工作。

全面部署,强化责任落实。第一时间围绕辖区火灾隐患排查传统风险、季节风险以及火灾警情形势,对辖区消防安全形势

进行全面分析评估,并向党委政府和分管领导汇报,对部分镇街、行业部门进行警示约谈,依托消安委平台制定《消防安全大检查实施方案》,细化部门责任分工,推动工作落实。大队及时召开会议,对消防安全大检查工作再动员再部署,集中学习消防安全大检查工作的重要指示精神以及国务院安委会十五条硬措施等内容,不折

扣抓好消防安全大检查工作的贯彻落实。

紧盯重点,加强联动整治。充分发挥消安委平台作用,联合应急、公安、卫生、文旅、教育等部门开展人员密集场所、医疗卫生机构、重大危险源、沿街门店等场所消防安全检查,建立健全分析评估、定期会商、联合执法等工作机制,针对突出隐患问题,研究治理办法,组

织集中整治。深入高层建筑、商场市场、宾馆饭店、劳密企业、“三合一”场所、“九小”场所以及群租房等重点开展消防安全隐患排查行动,铲除火灾滋生苗头。

强化宣传,提升全民消防意识。在开展监督检查的同时,处理好安全与发展的关系,督促指导社会单位认真落实“日巡查、月检查”和员工定期培训、微型

消防站定期拉动演练、消防控制室24小时人员值班等制度,强化岗位消防基础技能培训,不断提升社会单位消防安全管理水平。以“五进”活动为主线,通过消防知识讲座、实地疏散演练、发放宣传资料等活动,利用广播、电视、网络等载体,全面普及消防安全常识。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 申飞飞

滨城消防开展仓储物流企业消防安全专项检查

滨州7月21日讯 近日,滨城区消防救援大队联合公安、交通运输等相关部门,在全区范围内开展仓储物流企业消防安全专项检查。

检查组一行深入辖区厂房、物流仓储场所进行实地检查,重点对各厂房、物流仓储场所消防设施是否配备齐全且保持完好有效,疏散通道、安全出口是否保持畅通,是否存在违

规利用厂房或仓库设置人员密集场所,是否存储丙类及以上可燃易燃物品,是否违规采用易燃可燃彩钢板搭建,是否按消防安全技术标准设置防火分区等方面进行了详细检查。针对检查中发现的消防安全隐患,检查组当场提出整改意见和建议,并要求各场所负责人要严格落实消防安全主体责任,强化消防安全巡查和日常

消防安全管理力度,积极做好自查自纠工作,对发现的火灾隐患要立即进行整改,同时要切实做好隐患整改期间的消防安全防范措施,确保万无一失。

下一步,大队将开展厂房、物流仓储场所消防安全专项检查“回头看”工作,全力确保辖区火灾形势持续稳定。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 边舒敏

北海消防全方位宣传燃气安全

滨州7月21日讯 为切实做好燃气消防安全宣传工作,提高餐饮企业等燃气使用场所火灾防范意识及处置能力,全面做好夏季火灾防控工作,近日,北海经济开发区消防救援大队充分调动一切社会资源和力量,采用张贴海报、电子屏播放提示等形式开展燃气安全宣传。

大队下载“燃气安全九提示”海报,根据辖区实际,统计需要张贴的目标场所数量,联系专业印刷机构进行印制。同时,紧盯辖区街道、楼宇宣传屏和社区、住宅小区、商场、餐饮企业等燃气使用场所,积极发动社区网格员、消防志愿者、燃气公司工作人员在住宅小区宣传栏、走廊楼道、疏散通道、安

全出口处等醒目位置张贴宣传海报,在电子屏滚动播放图文资料,开展进门入户宣传,让居民“出门就能受教育”“驻足就能学知识”。

通过此次海报宣传活动,进一步提升群众使用燃气的安全意识,使燃气安全深入人心,预防和减少各类火灾事故发生,确保居民生命和财产安全。

下一步,宣传人员将结合消防宣传“五进”和双随机检查,走街串巷,广泛张贴大队印制的“燃气安全九提示”海报,普及燃气安全常识,持续发动餐饮场所认真开展自查自纠,消除各类消防安全隐患。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 赵静

沾化消防检查劳动密集型企业

滨州7月21日讯 为切实做好当前火灾防控工作,规范辖区劳动密集型企业的消防安全职责,有效预防各类火灾事故发生,近日,沾化区消防救援大队深入辖区劳动密集型企业开展消防安全大检查。

针对劳动密集型企业的火灾规律、特点,消防监督检查人员重点对企业生产车间、仓库等场所进行检查。对企业的消防安全制度落实情况、员工“四

个能力”掌握情况,消防设施是否定期检验、维修以及消防车道、安全出口、疏散通道是否畅通等情况进行了仔细询问和检查。

其间,消防监督检查人员对企业厨房液化气罐的使用管理是否符合要求,燃气用具的安装、使用及其线路的敷设、燃气管道进气口周围危险源管理,燃气软管是否存在老化、泄露,厨房与其他部位是否采取

防火分隔等情况进行检查,并向各场所负责人发放《燃气安全九提示》消防宣传资料,详细讲解燃气的使用注意事项和发生事故的应对方法,普及如何正确使用燃气。

通过此次检查,及时发现和消除了一批火灾隐患,增强了劳动密集型企业的消防安全意识和自防自救能力。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王平

阳信消防普及自救知识

滨州7月21日讯 近日,阳信县消防救援大队走进辖区商场市场开展消防宣传工作。

宣传过程中,大队宣传人员将《居家燃气安全手册》《消防安全常识》等宣传资料发放给群众,讲解识别燃气泄露的方法、如何处置初期火灾等消防安全常识,还列举了超负荷用电、电气线路老化、楼梯堆放

易燃物品、家用电器带“病”工作等常见的消防安全隐患,提醒群众定期开展自查自纠,将火灾隐患扼杀在摇篮里,保护自己 and 家人的生命财产安全。

此次宣传活动,有效加深了广大群众“隐患险于明火,防范胜于救灾,责任重于泰山”的消防安全意识,进一步提高了群众参与消防工作的主动性和

积极性,增强了群众的自救能力。

下一步,阳信县消防救援大队将继续扩大消防宣传覆盖面和影响力,持续开展更多贴近生活、贴近群众的消防安全宣传活动,全力打通消防安全宣传教育的“最后一公里”。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 王晓

无棣专项检查各单位燃气安全

滨州7月21日讯 为进一步加强燃气安全管理,切实加强燃气消防安全生产工作,有效预防和减少火灾事故,切实维护人民群众生命财产和公共安全,近日,无棣县消防救援大队联合垦利镇、鲁北高新技术开发区管委会等开展燃气消防安全专项检查,全面提升单位燃气消防安全管理水平。

此次专项检查,主要是针

对各单位在经营、使用燃气环节存在的问题和安全隐患,督促规范责任区燃气企业(送气工)的经营行为,严格落实气瓶信息化管理。行动中,检查组对多家餐饮场所所用燃气的软管、管扣、阀门及气瓶二维码标签使用等进行排查,并围绕瓶装燃气安全使用方式、购买二维码瓶装燃气时的注意事项、燃气泄漏处置方法等

方面,向餐饮店负责人及从业人员进行耐心细致地讲解宣传。

下一步,大队将充分利用广播、微信、户外视频等各类媒介,大力宣传燃气安全使用知识,提高用户安全用气意识和知识水平。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 宋京政

消防科普

燃气安全知识要牢记

如何判断燃气是否泄漏?

用鼻子闻

一般民用供气,都对燃气进行加臭(乙硫醇)处理,使燃气带有类似臭鸡蛋的气味,这样易于发现泄漏。所以一旦察觉到家中有类似的异味,就有可能有燃气泄漏。

看——看燃气表

在完全不用气的情况下,查看气表的末位红框内数字是否走动,如走动可判断为气表阀门后有泄漏(如灶具和热水器连接气表的胶管、接口等地方)。

涂——喷涂肥皂水

肥皂或洗衣粉用水调成皂液,依次涂抹在燃气管、燃气表胶管、旋塞开关处等容易漏气的地方,以检查燃气是否发生泄漏。如遇燃气泄漏,皂液就会被吹出泡沫。当看到泡沫产生,并不断增多,则表明该部分发生了漏气。对于极微小漏点可能无法观察到,要以专业检测工具检测结果为准。

发现燃气泄漏该怎么办?

立即通风

关闭阀门,向有关部门报告,以便查明原因;对泄漏处进行及时维修,避免发生恶性事故。特别需要注意的是,不要

忽略了排气扇也是通电的而打开排气扇进行通风,应立即打开窗户通风。

不要开关任何电器

各种电器开关、插头与插座的插接都会产生火花,室内泄漏的可燃气体达到一定浓度后会引发爆炸,因此应立即到室外电闸处切断电源。

不要在室内穿脱衣服

穿脱衣服会产生静电,特别是混纺、尼龙织物,静电也会引燃空气中一定浓度的可燃气体。

不要使用电话、手机

通电时电话、手机内部有可能产生微小火花,也会引起爆炸,应远离现场再打电话求助。

有人燃气中毒怎么办?

一旦发现有人燃气中毒,应立即打开房间所有门窗,关闭燃气器具开关,离开房间到室外呼吸新鲜空气或氧气;重症者应在他人帮助下迅速脱离中毒环境,到室外呼吸新鲜空气或氧气,同时尽快呼叫120,呼吸心跳停止应就地地进行人工呼吸和心外按压,条件允许最好到有高压氧舱的医院抢救治疗。

通讯员 高要